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in seguito al l 'appl icazióne del nuovo Reper tor io 
doganale andato in vigore il 1° gennaio 1901, 
non creda doveroso promuovere per Decreto 
Rea le u n a disposizione t rans i to r ia la quale di-
ciliari clie, agl i effet t i della dogana, vengono ri-
spe t ta t i i con t ra t t i in corso, r ego la rmente regi-
s t rat i . 

« Teofìlo Rossi » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare l 'ono-

revole min is t ro del l ' i s t ruzione pubbl ica per co-
noscere se le disposizioni contenute nel l 'ar t icolo 
166 del regolamento generale per l ' i s t ruzione 
e lementare del 9 ot tobre 1895, confe rmate dalle 
circolari minis ter ia l i nn . 74 e 68 del 3 se t tembre 
1898 e 3 ottobre 1899 circa la scelta dei l ibr i di 
testo, la compilazione dei p r o g r a m m i part icola-
reggia t i e la part iz ione dell 'orario delle lezioni, 
sono obbl igator ie per t u t t i i Comuni del Regno 
ind i s t in tamente , dal momento che dal comune 
di Torino non sono per nu l la r i spe t ta te colla con-
seguente obli terazione dei d i r i t t i dei maes t r i e 
coi susseguent i processi d isc ipl inar i per coloro 
che in tendono f a r l i r i spe t t a re ; assenziente in 
t u t t i ciò l ' au tor i t à scolastica governat iva della 
provincia . « Nofr i . » 

« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare l 'ono-
revole min is t ro dei lavori pubbl ic i sull 'eccessivo 
r i t a rdo f rappos to nel la pubblicazione ed appl i -
cazione dello s ta tu to regolante il nuovo I s t i t u to 
di previdenza a favore del personale assunto 
dal le t r e R e t i fer roviar ie a pa r t i r e dal 1° gen-
naio 1897, nonché degl i s t a tu t i defini t ivi delle 
a t t ua l i 'Casse pensioni e soccorso del personale 
che già era in servizio o f u assunto a t u t t o il 31 
dicembre 1896 dalle cessate e dal le p rede t te 
g rand i R e t i ferroviar ie . 

« Nofr i . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare l 'ono-

revole minis t ro della guer ra sulla ragione del-
l ' indugio a presentare il disegno di legge per la 
abolizione del t r i buna le supremo di guer ra e 
m a r i n a e per la delegazione delle a t t r ibuz ioni 
del medesimo alla autor i tà giudiziar ia , g ius ta 
il preciso invi to fa t tog l iene nel l 'o rd ine del 
giorno votato dalla' Camera nella to rna ta del 
26 novembre 1900. 

« Pozzi Domenico » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare l 'ono-

revole minis t ro de l l ' in terno sulle condizioni della 
pubbl ica sicurezza e di a lcuni f unz iona r i di essa 
in Regg io Calabria , nonché sullo stato delle car-
ceri in det ta provincia. 

« Camagna » 

« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare l 'ono-
revole ministre- di grazia e giustizia sulle ragioni 
del t r a s fe r iménto del pretore di Reggio Cala-
br ia e chiede sapere se -e quale provvedimento 
in tenda prendere per u n consigliere di Corte di 
appello autore di del i t t i previst i e p u n i t i dalla 
legge elettorale. 

« Camagna » 
* « I l sottosqritto chiede d ' in te r rogare l 'ono-
revole minis t ro de l l ' in terno sul contegno del l 'u f -
ficio d i pubbl ica sicurezza d i Jesi , che vieta 
quasi sempre l'affissione di mani fes t i dei par -
t i t i popolari . 

« Carlo Del Balzo » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te rpe l la re l 'ono-

revole min is t ro de l l ' in te rno circa i mot iv i che 
de te rminarono lo scioglimento della Camera del 
lavoro di Genova. 

« Chiesa P ie t ro . » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te rpe l la re l 'ono-

revole min is t ro delle finanze circa i suoi propo-
siti per s is temare la posizione dei pe r i t i cata-
stal i e specialmente per r imedia re nel l ' interesse 
del servizio e della giust izia al la grave dispa-
r i t à di t r a t t a m e n t o f r a quest i ed a l t r i funzio-
na r i che pure compiono l ' ident ico lavoro. 

« Engel. » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in te rpe l la re l 'ono-

revole pres idente del Consiglio dei min i s t r i sullo 
scioglimento del la Camera del lavoro di Genova. 

« Giol i t t i . » 
Presidente Le interrogazioni saranno in-

scritte nell'ordine del giorno ai termini del 
regolamento. In quanto alle interpellanze il 
Governo dirà se e quando intenda rispondervi. 

Fracassi. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Fracassi. 
Fracassi. Avevo domandato di parlare per 

pregare il rappresentante del Governo di 
volere esprimere al ministro della guerra il 
desiderio mio, che credo sarà pure il deside-
rio suo, di rispondere, prima che venga la 
sua volta ai termini del regolamento, alla 
interrogazione che io presentai ieri al pre-
sidente della Camera. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
sotto-segretario di Stato per l'internoT 

Romanin-Jacur, sotto-segretario di Stato per 
l'interno. Riferirò al ministro della guerra la 
preghiera rivoltagli dall'onorevole Fracassi e 
domani gli sarà data la risposta. 

La seduta termina alle ore 17. 


